

Erdészeti rendeletek tára.

*Körrendelet valamennyi m. kir. kincstári erdőhatóságnak és
kincstári erdőrendezőségnek.*

(A kincstári erdőkben üzemtervileg előirt erdőmivelési munkálatok foganatosítása tárgyában.)

16442. sz. I/2. 1891. Az erdőmivelési munkálatok jelen állásáról szóló és a f. évi erdősítési költség-előirányzatokkal felterjesztett nyilvántartási kimutatásokból kitűnt, hogy egyes erdőhatóságok az 1888 évi 20527. és 35876. sz. körrendeleteimtől eltérőleg egyes erdőgondnokságokban minden alapos ok nélkül a nyilvántartás szerint beerdősítendő területnél kisebb területeknek felújítását hozták javaslatba, s így megengedhetőnek vélték azt, hogy az illető erdőgondnokságok erdősítési kötelezettségökkel a folyó évről hátralékban maradjanak.

Miután a fennálló akár rendszeres, akár ideiglenes üzemterveknek a felújításokra vonatkozó határozatai szintén oly pontosan megtartandók, mint az azokban előirt használatok, és e szerint az azoktól való minden önkényes eltérés erdőrendészeti áthágást képez, ismételve szigoruan utasítom az ^{erdőhatóságot}_{erdőrendezőséget}, hogy idézett körrendeletem értelmében jövőben nem csak minden erdőgondnokságban, hanem minden egyes üzemosztályban is, az illető évi erdőmivelési előirányzatokba teljes kiterjedésben veendő fel mind azon területek, melyek a jóváhagyott, illetve megállapított rendszeres vagy ideiglenes üzemtervek szerint évenként való felújításra előírva vannak, továbbá azon területek, melyek a múlt években erdősítésre előirt területekből rendkívüli okok miatt visszamaradtak, valamint azok a területek is, melyeken az előirt erdősítés teljesítetett, de az egészben vagy részben nem sikerült s ennél fogva ismétendő, illetve pótlendő; végre az esetleg elkerülhetlenül szüksé-

gessé vált oly erdősítések, melyek nem lévén előreláthatók, az üzemtervben előírva nincsenek. Önként értetik, hogy az előirányzatnak „megjegyzés“ rovata alatt minden egyes tétel röviden, de kimerítően indokolandó.

Ezen szabály alól kivételnek csak azon esetben van helye, ha

1. Az üzemtervileg előírt vágások értékesítés hiányában, — vagy más oknál fogva, az előírt időben ki nem használtattak, vagy azokban a kihasználás még befejezve nincsen, és ezért beerdősítésük sem foganatosítható;

2. ha a beerdősítésre előírt és tényleg kihasznált vágások, vagy pótlendő fiatalosok időközben az előírt fánemekkel természetes úton felujultak;

3. ha az üzemtervileg beerdősítésre előírt kisebb tisztások körül álló és az első félfordaszakban kihasználandó állabok még nem taroltattak le; avagy, ha a beerdősítendő tisztások még urbéri szolgalommal vannak terhelve;

4. ha a beerdősítendő területek előzőleg kiadott rendeletem alapján az erdők állagából elvonandók és más mivvelési célokra alkalmazandók lesznek;

5. ha a nyilvántartás szerint erdősítendő területek elegendő munkaerő hiányában egész kiterjedésükben nem erdősíthetők fel az előírt időben. —

Önként értetődik azonban, hogy a nyilvántartás szerint eszközöndő erdősítésekhez szükséges csemete mennyiség hiánya az erdősítés nem teljesítésére elfogadható okul nem szolgálhat, miután a fennálló utasítások értelmében minden erdőgondnokság köteles a szükséges csemete mennyiségnek idejekorán való tenyésztéséről gondoskodni; miért is az erdőhatóság által minden év őszén minden egyes erdőgondnokság megkérdezendő, hogy mennyiben felelt meg az ez ügyben 18 3. évi 6140. sz. a. kiadott körrendeletnek? az erdőgondnokságok ebbeli jelentései pedig az erdőmivvelési előirányzatokkal együtt hozzám felterjesztenők.

Azon esetben pedig, ha az előbb elősorolt okok bármelyikénél fogva az üzemtervileg előírt, illetve a nyilvántartás szerint teljesítendő erdősítések egyes években minden egyes üzemosztályban teljes kiterjedésükben foganatosíthatók nem lennének, kötelessége leendő az erdőhatóságnak erről, kimerítő indokolás mellett, az

illetékes közigazgatási bizottság útján azonnal jelentést tenni, és az ekkép visszamaradt erdőmivelések eszközzésére szükséges időhaladékot, illetve szükség esetén az üzemtervnek megfelelő módosítását kieszközölni.

Felhivom tehát az ^{erdőhatóságot}/_{erdőrendezőséget}, hogy a fentebbiek pontos megtartása iránt haladék nélkül szigoruan intézkedjék; egyuttal figyelmeztetem, hogy azoknak pontos megtartásáért ugy az erdőhatóság főnöke, mint az illető kezelő erdőtiszt személyesen felelős; miért is azon esetben, ha a kezelő erdőtiszt ezen határozatok bármelyikének, elfogadható ok nélkül, pontosan nem felelne meg, vagy megfelelni képes nem lenne, az illető azonnal felelősségre vonandó, és erről egyidejüleg hozzám jelentés teendő.

Budapesten, 1891. márczius 28-án.

A minister megbizásából:

Bedő.

Pályázat, erdősitési jutalmakra.

10508/1891. sz. A földmivelésügyi m. kir. ministerium az országos erdei alapból a magasabb hegységek fensikjainak, tetőinek és gerinceinek vagy meredek oldalainak s illetve a közgazdasági érdekből erdészetiileg mivelendő oly területeknek beerdősítésére, melyeken hegyomlások, hó- vagy kőgörgöttegek megakadályozása, szélvészkek és vizek rombolásának, valamint a futóhomok továbbterjedésének meggátlása végett az 1879. évi XXXI. törvényzikk 165. §-ában megjelölt erdősités közgazdasági szempontból szükséges, s a melyeken létrejövő erdők véderdőkül fognak szolgálni, — a folyó 1891. évre 6 nagy jutalmat és 6 elismerő jutalmat tűz ki és pedig:

kiadatik	2	elsőrendü	nagyjutalom	külön-külön	1000	frekal	aranyban
"	2	másodrendü	"	"	800	"	"
"	2	harmadrendü	"	"	500	"	"
"	2	elsőrendü	elismerő	"	400	"	"
"	2	másodrendü	"	"	200	"	"
"	2	harmadrendü	"	"	100	"	"

Ezen jutalmakra versenyezhetnek mindazon erdősítések, a melyek a folyó 1891. évben nem állami költségen foganasítottak; még pedig a nagy jutalmakra, ha egy tagban legalább 25 (huszonöt) k. holdra, az elismerő jutalmakra pedig, ha egy tagban legalább 10 (tiz) k. holdra terjednek. Ehhez képest versenyző lehet minden erdőbirtokos vagy birtokos testület és illetve polgári, egyházi vagy úrbéres község. A kiadandó jutalmakban azon erdőbirtokosok, s illetve azon erdőtisztek részesülnek, kiknek költségén, s illetve kiknek tanácsa szerint és felügyelete alatt az erdősítés teljesített, feltéve, hogy a jutalom odaitélésének idejében azok a jutalmazott új erdőknek még birtokában vannak, illetve azt erdőtiszti minőségben kezelik s az erdősített területet a beerdősítés biztos sikerének elősegítése végett a f. évtől vagy az első munkálatoktól kezdve a jutalom odaitélésének idejéig állandóan gondozták s a versenyző területen netalán pótlólag szükséges újabb erdősítési munkálatokat is évenként eszközölték s a létrejövő erdőknek véderdőként való kezelése iránt intézkedtek.

A jutalmak az 1896. évben szolgáltatnak ki, s azok kétharmad része az erdősítés költségeit viselő erdőtulajdonost, egyharmadrésze pedig az erdősítést teljesítő erdőtisztet illeti.

A jutalmakat a földművelésügyi ministerium által az országos főerdőmester, vagy helyettesének elnöklete alatt erdőtisztekből alakított 5 tagu bizottság ítéli oda, még pedig a beerdősülés s illetve a szükséges állabalakulás biztosításának megtörtént igazolása alapján a teljesített erdősítés közérdekü becsének sorrendje és minősége szerint.

A bíráló bizottság ítéletének alapjául szolgálnak az illetékes közigazgatási erdészeti bizottságnak s illetve a kir. erdőfelügyelőnek a versenyző erdősítések felett adott javaslatai és a bíráló bizottság részéről esetleg teljesítendő helyi szemlék.

Felhivatnak tehát mindazon erdőbirtokosok, kik a f. 1891. év tavaszi vagy őszi erdősítési ideje alatt a kezdetben megjelölt minősítéssel bíró erdősítést teljesítenek, és a kitűzött jutalmakra pályázni kívánnak, hogy a f. é. tavaszon történő erdősítést illetőleg legkésőbb f. é. július hó végeig; a f. é. őszén történő erdősítést illetőleg pedig legkésőbb folyó évi 1891. év december 25-ig az erdősítés helyének, telekkönyvi számának, a terület nagyságának

(k. holdakban), az erdősítésre használt fanemek, illetve fanemeknek, s utóbbi esetben azok elegyarányának pontos megjelölése mellett, annál bizonyosabban jelentsék be a földmivelésügyi m. kir. ministeriumnál, mert a pályázati feltételeknek bármely legkisebb részben való meg nem tartása esetében a versenyben részt nem vehetnek.

Budapesten, 1891. év, márczius hó 15-én.

A földmivelésügyi m. kir. ministerium.